




































  125  دكتري يكرتبه  مدرسان شريف
 ـ فيزيولوژي ورزشي علوم ورزشيسؤالات و پاسخنامه

  98ي ) ـ دكتر2116كد (

   علوم ورزشي ـ فيزيولوژي ورزشيسؤالات        
 
 

  بدني، فيزيولوژي ورزشي پيشرفته، بيوشيمي و متابوليسم ورزشي) گيري در تربيتمجموعه دروس تخصصي (آمار، سنجش و اندازه
 1 اگر در مجموعه اعداد فرد بينـ2 تا3 ترتيب كدام است؟، در مجموعه جديد ميانه و نما به، دو واحد اضافه كنيم3د مضرببه اعدا  

  27و  21ـ نما:  27ميانه: ) 2  29و  23ـ نما:  25ميانه: ) 1
  ـ نما نداريم. 27ميانه: ) 4  ـ نما نداريم. 25ميانه: ) 3

 2 1اند وكيلوگرم بهبود بخشيده 6برداري مشخص شد كه نصف اين ورزشكاران ركورد خود را وزنه در يك ركوردگيري مجدد از اعضاي تيم مليـ
از  4

  اند. در ركوردگيري جديد ميانگين ركوردها چه تغييري كرده است؟كيلوگرم كاهش داشته 2آنان نسبت به ركورد قبلي خود 
1/) 2  كيلوگرم افزايش 1) 1 2/) 3  كيلوگرم كاهش 5   كيلوگرم افزايش 4 )4  كيلوگرم افزايش 5
 3 اند را اندازه گرفته است. احتمال صورت تصادفي از بين جامعه مورد نظر انتخاب شدهنفري كه به 15فرض كنيد پژوهشگري ميانگين قد يك نمونه ـ

1/زه اينكه اين ميانگين به اندا   تر باشد، چند درصد است؟انحراف استاندارد از ميانگين جامعه بزرگ 96
1 (/97 5   2 (95  3 (5  4 (/2 5   
 4با و واريانس خطاها برابر 8ها برابر با در يك آزمون فوتبال، ميانگين تعداد خطاي آزمودني ـ /  7است. تقريباً چند درصد افراد كلاس بيشتر از  25

  اند؟خطا داشته
1 (98  2 (84  3 (16  4 (2  
 5و ميانگين نمرات آزمون 25ساله،  12آموزان واريانس نمرات آزمون دراز و نشست دانش ـ1     سـت بـرود،   بـار دراز و نش  15است. اگـر يـك فـرد

  او كدام است؟ Tو Zترتيب (از راست به چپ) نمرهبه
7و 2) 1    2 (1 6و    3 (1 4و   4(2 3و    
 6متر، نمره 24ورزشكار ايران در مسابقات پرتاب وزنه با ثبت ركورد  ـz  متـر   21را براي خود كسب نمود. اگر ميانگين ركوردهاي اين مسـابقه   2

  باشد، واريانس ركوردها كدام است؟
1 (1  2 (/1 5   3 (/2 25   4 (3  
 7 در درس رفتار سازماني در ورزش دانشگاهـxV S / A 2 2 25 Xو , / 13 است. اين فـرد   12حاصل شده است. نمره شخصي در اين درس  5

  حدوداً از چند درصد كلاس كمتر گرفته است؟
1 (17  2 (34  3 (5    4 (84  
 8 2/و واريانس نمرات 14در درس آناتومي ورزشي دانشجويان كارشناسي دانشكده تربيت بدني يك دانشگاه، ميانگين نمرات ـ باشد. رتبـه  مي 25

  ي كدام است؟است. نمره خام و 84%درصدي فردي در اين درس حدوداً
1 (/16 5   2 (/15 5   3 (/13 5   4 (/11 5   
 9ـ در يك كلاس2 نفره، مجموع نمرات افراد18 ها برابر بانو مجموع مجذور نمرات آ18 است. مقدار ضريب تغييرات كلاس چند درصد است؟  

1 (1    2 (/66 6   3 (/35 7   4(/33 3   

 10 بالاترين طبقه يك مجموعه دادهـ( )12 باشد. نقطه درصديمي 15 1 كدام است؟  
1 (/13 5   2 (15   3 (/15 5   4 (16   
 11 م فوتبال دانشجويان يك دانشگاه، مربي اين تيم كدام ويژگي وسيله سنجش را بايد مورد گيري دقت وسيله سنجش توان عضلاني تيبراي اندازهـ

  محاسبه قرار دهد؟
  پايايي) 4  ضريب دشواري) 3  عينيت) 2  روايي (مربوط بودن)) 1
 12 بهترين روش ارزشيابي متربيان يك مدرسه فوتبال كه از سطح مهارتي متفاوتي برخوردار هستند، كدام است؟ـ  

  نسبي) 4  نمايي) 3  ملاكي) 2  تشخيصي )1
 13 ؟رودنميكار هاي تعيين پايايي يك آزمون بهكدام مورد، در شمار روشـ  

  ضريب آلفاي كرونباخ) 4  تمايز سني) 3  كودر ـ ريچاردسون) 2  هاي موازيفرم) 1
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 14 بار بلند كند، چقدر است؟ 5ه كيلوگرمي را توانست 9در آزمون يك تكرار بيشينه، حداكثر قدرت فردي كه وزنه ـ  
1 (1   2 (14   3 (18  4 (45  
 15 گيرد؟هاي زيربيشينه قرار ميكدام آزمون آمادگي هوازي، در طبقه آزمونـ  

  بروس و يك مايل) 4  استراند و كانكاني) 3  پله كوئينز و راكپورت) 2  كوپر و بروس) 1
 16 اكس و اسكات، مربوط به كدام رشته ورزشي است؟هاي مهارتي فآزمونـ  

  بدمينتون) 4  فوتبال) 3  بسكتبال) 2  تنيس) 1
 17 گيري قدرت كدام مورد كاربرد دارد؟كابل تنسيومتر، براي اندازهـ  

  ايزومتريك) 4  ايزوتونيك) 3  مطلق) 2  ايزوكينتيك) 1
 18 شود؟اني استفاده ميهاي ولز، براي سنجش كدام فاكتور در آمادگي جسمآزمونـ  

  پذيريانعطاف) 4  قدرت عضلاني) 3  تعادل پويا) 2  تعادل ايستا) 1
 19 رود؟كار ميتست كورنيش، براي كدام رشته ورزشي بهـ  

  فوتبال) 4  هندبال) 3  واليبال) 2  بسكتبال) 1
 20 جهت ارزيابي كدام عامل آمادگي جسماني مناسب است؟»استراند«آزمون ـ ،  

  حداكثر اكسيژن مصرفي) 4  استقامت پا) 3  توان پا) 2  سرعت) 1
21 ؟گذاردهنگام فعاليت ورزشي، فرمان مركزي از راه چه سازوكاري بر تواتر قلبي تأثير ميـ  

  ) غيرمستقيم از راه كاهش فعاليت سمپاتو آدرنالي و افزايش تواتر قلبي1
  ش تواتر قلبي ) غيرمستقيم از راه افزايش فعاليت سمپاتو آدرنالي و كاه2
  ) مستقيم و غيرمستقيم با كاهش فعاليت واگي و افزايش تواتر قلبي 3
  ) مستقيم با كاهش فعاليت سمپاتيكي و افزايش تواتر قلبي 4

 22 هنگام آزمون حداكثر نيروي ارادي، افزايش دامنه ـEMG پس از يك دوره تمرين مقاومتي، نشانه كدام مورد است؟  
  ) افزايش سطح مقطع فيزيولوژيكي عضله2  عصبي ـ عضلاني ) كاهش قدرت ذخيره1
  خودي و نرخ آتشباري اعصاب حسي عضله) كاهش مهار خودبه4  ) افزايش فراخواني واحدهاي حسي و كارايي عضله3

 23 در عضله با رسيدن پتانسيل عمل به لوله ـTدر كدام پروتئين كند و سپسترتيب (از راست به چپ) كدام پروتئين آن را حس مي، به SR  گشوده
 شود؟مي

  رايانودين ـ تيتين )4  ـ رايانودين DHP 3 (DHPرايانودين ـ ) DHP    2تيتين ـ ) 1

 24 يابد؟هنگام فعاليت ورزشي، تنش برشي بر اثر كدام عامل افزايش مي ـ  
  ده قلبي افزايش برون) 4   ده قلبيكاهش برون )3   مقاومت عروقي  )2  افزايش تواتر قلبي ) 1

 25كدام مورد در خصوص مباني دستگاه تنفس و فعاليت ورزشي، درست است؟ ـ    
pH) كاهش ولو اندك1 O2, دهد.پلاسما و بافت را به سرعت تغيير مي  
  تر از پاسخ آن به هيپوكسي است. هواي دمي، خطي CO2اي به) پاسخ تهويه2
  ارتباطي ندارد. Hbاما با درصد اشباع  ،تر استاي به هيپوكسمي خطيپاسخ تهويه )3
  ترين سهم را در افزايش تهويه دارند.النخاعي كمهاي شيميايي بصل، گيرندهPaCO2) در پاسخ به افزايش 4

 26كدام مورد درست است؟ ـ    
  يابد.رعت، ميزان نيروي توليدي افزايش ميگرا، با افزايش س) در انقباض برون1
  يابد.نيروي توليدي افزايش مي ميزان ،گرا، با سرعت فزايندهقباض درون) در ان2
  طول است.گرا هميشه كمتر از نيروي انقباض همها، نيروي توليدي در انقباض برون) در همه سرعت3
   طول است.گرا بيشتر از نيروي توليدي انقباض همنها، نيروي توليدي توسط يك انقباض درو) در همه سرعت4
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 27تنظيم افزايشي  ـVEGF باشد، ناشي از كدام نوع تمرينات است؟هاي جديد از قديم همراه ميزدن مويرگكه با جوانه    
    مقاومتي )4    استقامتي )3   شديد انفجاري )2  تناوبي سرعتي) 1

 28 بر استفاده از كدام رژيم غذايي براي ورزشكاران است؟ ، تأكيد »سازيوآلكالوز سوخت«در ـ  
    پركربوهيدرات )4  كربوهيدراتكم) 3  تركيبي از كربوهيدرات و پروتئين )2  و چربي تركيبي از كربوهيدرات) 1

 29 كدام عامل هنگام خستگي، حاصل يك بازي فوتبال است؟ـ  
  Ibريك اعصاب حسي كاهش تواتر تح) 2  كاهش حساسيت تروپونين به كلسيم) 1
  عضلاني 4و  3هاي نوع ) كاهش حساسيت گيرنده4  تونين مغزيو) كاهش تريپتوفان و سر3

 30 سلولي، نشانه افزايش ساخت پروتئين عضلاني پس از فعاليت ورزشي مقاومتي است؟هاي درونكدام شاخصـ  
   نسبت ايزولوسين به آتروجين )4     به لوسين AMPKنسبت )cAMP  3نسبت ميوستاتين به  )MGF   2به IGFـ1نسبت ) 1

 31 نظر كردن از هزينهبا صرفـATP  شدن يك ويژه فعالFFAاتل، بـا  ي حاصل از پالميتات در بتا ـ اكسايش بدون شآكو، بازده دو مولكول استيل
  است؟ ATPترتيب (از راست به چپ) چند مولكول به فسفات و با شاتل مالات ـ اسپارتاپشاتل گليسرول 

1 ( 1 12 14  2(  12 1 14   3( 14 12 1    4( 14 1 12    

 32 در درجه اول، به دليل كاهش كدام عامل است؟» از فعاليت ورزشيفشارخوني پس كم «پديده ـ  
    مقاومت عروقي كل و موضعي )2  ده قلبي و مقاومت محيطي كلبرون) 1
    ده قلبيبرون )4    مقاومت عروقي كل )3

 33 شود؟زدايي، باعث اختلال درعملكرد فعاليت ورزشي ميچه درصدي از كاهش وزن بدن ناشي از آبـ  
  5/2بيشتر از ) 4   2 )3   5/1 )2  5/1ر از كمت) 1

 34شود؟تر استفاده ميتر ولي سادهامروزه براي برآورد محتواي ميتوكندريايي، از كدام راهبرد متداول ـ  
  شناسي حجم اندامك به نسبت كلي حجم سلولتعيين ريخت) 1
    SDHكمبود آهن غشاي ميتوكندريايي دركنار حداقل فعاليت  )2
  ن محتواي فسفوليپيد ميتوكندريايي حتي با نيمه عمر كوتاهبيان ژ) 3
   Cحداكثر فعاليت آنزيم سيترات سنتاز+ محتواي پروتئيني سيتوكروم  )4

 35 تر است؟قلوي ورزشكاران، منطقيستقيم كدام دو متغير در عضلات دوارتباط مـ  
    يت آنزيم مالات دهيدروژناز و ظرفيت تامپوني عضلهفعال )2  فعاليت آنزيم آدنيلات كيناز و حساسيت كلسيم تروپونين) 1
  و تراكم ميتوكندريxII) نسبت تارهاي4  ) ظرفيت تامپوني عضله و ظرفيت فسفوريلاسيون هوازي3

 36 با توجه به شواهد پژوهشي، ميزان سختي شرياني در كدام تمرين زياد است؟ـ  
   مدتموازي كوتاه )4   موازي بلندمدت )3   گرااومتي درونمق )2  گرامقاومتي برون) 1

 37 هنگام فعاليت استقامتي درازمدت، ميزانـHT5 گذارد؟ كند و چه تأثيري بر عملكرد فرد ميچه تغييري مي  
    كاهش ـ تضعيف )4   افزايش ـ تضعيف )3   كاهش ـ تقويت )2  افزايش ـ تقويت) 1

 38وسازي است؟نكرده در خصوص فعل و انفعالات سوختكدام مورد، نكته صحيح درباره تأثير فعاليت ورزشي كوتاه در افراد تمرين ـ  
Pبه AMPKو تبديل NH3و IMPبه AMPتبديل زيادتر) 1 AMPK   
  اكسايشي    ATPبه ADPو تبديل ناچيز  NH3و IMPبه AMPتبديل بيش از حد) 2
Pبه AMPKتبديل ناچيز )3 AMPK و چرخش زيادAMPبه سوي توليدIMP وNH3   
  اكسايشي ATPبه ADPغيراكسايشي و تبديل خيلي كم ATPبه ADPتبديل بيش از حد) 4
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 پاسخنامه علوم ورزشي ـ فيزيولوژي ورزشي   
 
 

  بدني، فيزيولوژي ورزشي پيشرفته، بيوشيمي و متابوليسم ورزشي) گيري در تربيتمجموعه دروس تخصصي (آمار، سنجش و اندازه
3تا 2در مجموعه اعداد فرد بين  »1«ـ گزينه 1 :ميانه برابر است با ،   21 23 25 27 29 25, , , , ¾º IÃ¶   

  در اين مجموعه نما نداريم.
3تا 2حال اگر در مجموعه اعداد فرد بين   ميانه و نما برابر است با: ، دو واحد اضافه كنيم،3به اعداد مضرب  

   
21 23 25 27 29
2 2
23 23 25 29 29

, , , ,

, , , ,
  

  .29و  23و نما برابر است با  25حال ميانه برابر است با 
  

  گردد.يا  از آن كم مي به همان نسبت به ميانگين اضافه هرگاه عدد ثابتي را به كليه ركوردهاي يك گروه اضافه يا كم نماييم  »3«ـ گزينه 2

kg  اند، بنابراين داريم:كيلوگرم بهبود بخشيده 6نصف ورزشكاران ركورد خود را  برداري،عضاي تيم ملي وزنهدر ركوردگيري مجدد از ا 1 6 32   

1
/  اند، بنابراين داريم:كيلوگرم كاهش داشته 2ها نسبت به ركورد قبلي خود آن 4 kg 1 2 54    
x  ال داريم:ح / / kg  3 5 2 5kÄk]   

2/بنابراين در ركوردگيري جديد ميانگين ركوردها    يابد.كيلوگرم افزايش مي 5
  

  صورت سؤال مبهم است و دو حالت محتمل خواهد شد.  »4 و 3«ـ گزينه 3
|)xPصورت بايددر اين ،اصله بين ميانگين نمونه و جامعه باشدطرح سؤال يافتن احتمال فهدف اگر  X | / )  1 محاسبه گردد ولي اگر هدف  96

xP(Xصورتدر اين ،يافتن احتمال اينكه ميانگين نمونه از ميانگين جامعه صرفاً بزرگتر باشد / )  1   بايد محاسبه گردد. 96
  يم داشت:بنابراين در حالت اول خواه

x
x

XP(| X | / ) P( / ) P(| Z | / ) P(Z / ) ( P(Z / )) ( / ) %              


1 96 1 96 1 96 2 1 96 2 1 1 96 2 1 975 5  

x  اما در حالت دوم خواهيم داشت:
x

XP(X / ) P( / ) P(Z / ) P(Z / ) / % /            


1 96 1 96 1 96 1 1 96 1 975 2 5  
  

x  شود:يبا توجه به فرمول مقابل محاسبه م zبا توجه به اينكه تعداد خطاي كمتر، نشانه عملكرد بهتر است، نمره  »1«ـ گزينه 4 xz
sd
   

  ابتدا بايد واريانس را به انحراف معيار تبديل كنيم:
(sd) / / 25 5 nIÃ•¶›HodºH   

z
/ /
  8 7 1 25 5 

   
  

  اند.خطا داشته 7افراد كلاس بيشتر از  98%با توجه به منحني فوق تقريباً
  

x  داريم: zبا توجه به فرمول نمره  »2«ـ گزينه 5 xz sd
sd
  25 5,   

z   15 1 5 15 5
   

z  اين فرد برابر است با: zنمره 1   
T  داريم: Tبا توجه به فرمول نمره z T ( )     1 5 1 1 5 6       

6اين فرد نيز برابر با Tنمره  باشد.مي  
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x  داريم: zبا توجه به فرمول نمره  »3«ـ گزينه 6 xz
sd
   

sd انحراف معيار  

sd sd /
sd
     24 21 32 2 3 1 52   

1/انحراف معيار برابر با   باشد، بنابراين واريانس برابر است با:مي 5
V ( / ) /   2 21 5 2 25uºIÄnH» (nIÃ•¶ ›Hodº H)   

  
 داريم: zبا توجه به فرمول نمره  »4«ـ گزينه 7

x xz
sd
 

sd V / /
/ /z

/ /

  
    

2 25 1 5
12 13 5 1 5 11 5 1 5

 

  
zفردي كه  1 تر قرار دارد.افراد پايين 84%را كسب كرده باشد، تقريباً از  

  
x  داريم:zبا توجه به فرمول نمره  »2«ـ گزينه 8 xz

sd
  

  باشد. حال داريم:مي 1باشد برابر با  84%بالاتر قرار داشته باشد يا رتبه درصدي وي 84%فردي كه از حدود zنمره
x x xz / x x /

sd /
sd / /

        

 

141 1 5 14 15 51 5
2 25 1 5

  

15/نمره خام اين فرد برابر با   باشد.مي 5
  

  با توجه به فرمول ضريب تغييرات داريم:  »4«ـ گزينه 9
sdCV x
x

     181 92



RHoμº “¼μ\¶
jHk•U

   

sd ( ) ( )       2 218 9 9 81 9 32
 


RHoμº n»m\¶ “¼μ\¶ ¸Ã«º IÃ¶
jHk•U

   
 حال داريم:

/   3 31 33 39 9
RHoÃÃ™U KÄo†   

  
  ها در زير آن قرار دارد.گذاري، پيوسته است كه درصد معيني از دادهاي در مقياس ارزشنقاط درصدي ارزش عددي نقطه  »3«ـ گزينه 10

nP  با توجه به فرمول نقطه درصدي داريم: Cfp L ( ) i
f
     

شود. در سؤال نظر در آن قرار دارد مشخص مي اي كه ملاك موردطبقهباشد، بدين وسيله مي nPاولين مرحله براي محاسبه نقاط درصدي، محاسبه

nP n 1
1



  كنيم.، به ستون فراواني تجمعي مراجعه ميnPاست. پس از محاسبه Nبرابر با خود 
برابر با nPشود. در سؤالعنوان نقطه درصدي مورد نظر انتخاب ميعيناً در ستون فراواني تجمعي وجود داشته باشد، حد بالاي طبقه بهnPگاه مقدارهر
Nاست كه برابر باCf بالا طبقه( )12 /است. بنابراين نقطه درصدي برابر است با 15 / 15 5 15 5   

  
  رد.اندازه بگيگيري آن ساخته شده است، منظور اندازهروايي: آزمون وقتي داراي روايي است كه رفتار يا خصيصه معيني را كه به  »4«ـ گزينه 11

  دادن به هر آزمودني است.عينيت: توافق نزديك بين دو يا چند داور در نمره
  گيري و ثبات و پايداري آن است.دقت اندازه پايايي: منظور از پايايي،

  مورد محاسبه قرار دهد. گيري دقت وسيله سنجش توان عضلاني تيم فوتبال دانشجويان يك دانشگاه، مربي اين تيم بايد پايايي وسيله سنجش رابراي اندازه
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ها و ميزان آمادگي افراد، از اين ارزشيابي منظور آشنايي با سطح تواناييارزشيابي تشخيصي: قبل از شروع برنامه تمريني يا آموزشي، به  »4«ـ گزينه 12
  كنند.استفاده مي

هاي آموزشي و تمريني مورد نظر تعيين و براساس آن ملاك مطلق، ردي يا قبولي افراد را در دورهاگر براي مقايسه، معيار يا ملاك مطلقي مشخص كنيم 
  ايم.كنيم، ارزشيابي ملاكي انجام داده
) ارزشيابي 2) ارزشيابي شخص با كلاس، 1كند: گيرد كه جايگاه فرد را در كلاس به دو گونه مشخص مياي صورت ميارزشيابي نسبي از طريق مقايسه

  باشد.شخص با خودش براي تعيين ميزان پيشرفت فرد مي
  بهترين روش ارزشيابي افراد يك مدرسه فوتبال كه از سطح مهارتي متفاوتي برخوردار هستند، ارزشيابي نسبي است.

  
  شود:هاي زير استفاده ميت. براي برآورد پايايي آزمون از روشگيري و ثبات و پايداري آن اسهمنظور از پايايي آزمون، دقت انداز  »3«ـ گزينه 13
  هاي زير است:) تعيين همساني دروني آزمون كه خود شامل روش3هاي موازي، ) فرم2) بازآزمايي، 1
  )21و  2روش ضريب انسجام آزمون (كودر ـ ريچاردسون -
  كردن آزمونروش دونيمه -
  اي كرونباخروش آلف -

  
  جا شود.بار جابه اي است كه قبل از بروز خستگي فقط يكيك تكرار بيشينه، بيشترين مقدار وزنه  »1«ـ گزينه 14

RM  با توجه به فرمول حداكثر قدرت عضلاني داريم:
% ( ) % ( ) / /


 

     
  

9 9 91 11 2 1 2 5 1 1 9
½k{I]¾MI] ¾ºp»Âº I±…–Rnk¤ oX¨Hke

nHo§U
   

  كيلوگرم است. 1حداكثر قدرت فرد برابر با

  
  اي سنجش آمادگي هوازي  آزمون كوپر: آزمون زيربيشينه  »2«ـ گزينه 15

  اي سنجش آمادگي هوازيآزمون بروس: آزمون بيشينه
  اي سنجش آمادگي هوازيآزمون كوئينز يا كويين كالج: آزمون زيربيشينه

  اي سنجش آمادگي هوازيينهآزمون راكپورت: آزمون زيربيش
  اي سنجش آمادگي هوازيآزمون استراند: آزمون زيربيشينه

  هوازيآزمون كانكاني: سنجش توان هوازي در آستانه بي
  اي سنجش آمادگي هوازيآزمون يك مايل دويدن: آزمون زيربيشينه

  
  آزمون مهارتي فاكس و اسكات است. ينتون،از جمله آزمون سنجش مهارت بدم  »4«ـ گزينه 16

  گيري توانايي انجام سرويس بلند تا انتهاي زمين حريف است.هدف اين آزمون، اندازه
  سن انجام: دوره دبيرستان و دانشگاه

  جنسيت: هر دو جنس
  

گيري عضله در مقابل يك مقاومت، در زمان بسيار كوتاه، قدرت خود را به در اين اندازه قدرت ايستا براساس انقباض استاتيك يا ايزومتريك:  »4«ـ گزينه 17
  شود و مفصل حركتي نخواهد داشت.گذارد. در اين انقباض، تغييري در طول عضله ديده نمينمايش مي

  كنند.گيري ميازههاي مختلف نظير كابل تنسيومتر يا دينامومتر پا و دست اندمعمولاً قدرت ايستا را با دستگاه
  قدرت مطلق: قدرت بدون درنظر گرفتن اندازه عضلات و بدن است.

  

شدن و بازشدن بالاتنه، راه مناسبي براي تشخيص دردهاي پشت در افراد هاي خمپذيري ستون فقرات از طريق آزمونانعطاف گيرياندازه»  4«ـ گزينه 18
  باشد.ها ميشدن به جلو (گروه عضلاني پشت ولز) يكي از معتبرترين اين آزمونباشد. آزمون خممي

هاي كند. از اين حالت دستمتر از هم به جلو دراز ميسانتي 15تا  1نشيند و پاهاي خود را به فاصله حدودفرد روي زمين مي آزمون ولز در اين آزمون:
  ها را جلو خواهد برد. كردن كمر، دستبرد و تا آنجا كه بتواند با خمبه طرف جلو ميخود را در طول پاها 

  باشد.) صحيح مي4) را صحيح اعلام كرده است اما با توجه به توضيحات فوق، گزينه (1سازمان سنجش گزينه (
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  وپ هندبال است.گيري توان پرتاب تاندازه آزمون هندبال كورنيش: هدف از اين آزمون،  »3«ـ گزينه 19
/بر روي ديوار مستطيلي به ابعاد /6 5 1 طوري كه خط شود. بهمتر ترسيم شده و در مقابل اين ديوار خطوطي موازي نيز بر روي زمين رسم مي 8

5/اول 1/ترتيب متر با ديوار فاصله داشته باشد و خطوط بعد به 5 1/متر، 5 1/متر و بقيه نيز 75 خط  6متر با يكديگر فاصله داشته باشند. جمعاً  75
تر توپ را كند با قدرت و توان هرچه تمامايستد و سعي ميت. آزمودني در پشت اولين خط ميمتر اس 14شود. فاصله خط آخر با ديوار مقابل موازي رسم مي

  به ديوار بزند.
  

  آزمون استراند جهت ارزيابي حداكثر اكسيژن مصرفي مناسب است.  »4«ـ گزينه 20
3آهنگروش اجرا: آزمودني با ضرب  ) 12بار در دقيقه 1رود. آزمودني به مدتگام در دقيقه) از پله بالا و پايين مي رود. دقيقه روي پله بالا و پايين مي

ثانيه با استفاده از  1ثانيه، ضربان قلب او به مدت 5نشيند و پس از ني مي، آزمود1تا 5دقيقه از فعاليت در زمان معيني بين دقايق  5شدن پس از سپري
  دست آيد.شود تا ضربان برگشت به حالت اوليه او در يك دقيقه بهضرب مي 6هاي كاروتيد شمارش و در عدد مچ دست يا ناحيه سرخرگ

  

شدن مثال فعالعنوان به .عروقي شود ـ هاي قلبيصورت ارادي موجب پاسختواند بهفرمان مركزي بدين معناست كه فعاليت ورزشي مي  »3«ـ گزينه 21
است كه اين  هاي سمپاتيكي و پاراسمپاتيكاليتكننده فعشود كه كنترلاي از ساقه مغز ميشدن مسيرهايي در نواحيمان موجب فعالزكورتكس حركتي هم

ر قلبي نقش كنترلي داشته باشد. همچنين عواملي مانند صورت مستقيم و غيرمستقيم با كاهش فعاليت عصب زوج دهم (واگ) و افزايش تواتتواند بهآيند ميفر
  شوند. صورت غيرمستقيم باعث تعديل تواتر قلبيتوانند بهميدارند، كاروتيد قرار  درون ديواره قوسي آئورت و سينوس ها كه دررفلكسبارو

  
ـ دليل كاهش قدرت ذخيره عصبي به EMGمقاومتي افزايش دامنه پس از يك دوره تمرين (MVC)هنگام آزمون حداكثر انقباض ارادي»  1«ـ گزينه 22

 حسي ) از واژه3(شود. توجه داشته باشيد در گزينه تري از حداكثر انقباض ارادي ايجاد ميدرصد پايين هاي برانگيخته حركتي درعضلاني است كه اوج پتانسيل
  ندارد. EMGنقشي در تغييرات MVCو سطح مقطع عضلاني نيز در زمان ه شده كه در اين مورد نقشي ندارداستفاد

  
شوند و پس از فعال مي (DHP)هيدروپيرينهاي وابسته به ولتاژ ديها در درجه اول گيرنده Ttubleبا رسيدن تكانه پتانسيل عمل به   »3«ـ گزينه 32

شود. به مجموعه به فضاي سيتوزولي وارد مي SRد در لومنكلسيم موجو نهايتشود كه در مي (RYR)آن باعث بازشدن كانال رايانودين
RYR،Footو DHPهايپروتئين protein باشد.چرا كه شكل ساختاري آنها مانند شكل پا مي ؛شودگفته مي  

  
Shearهنگام فعاليت ورزشي  »4«ـ گزينه 42 stress بر اثر افزايش تواتر قلبيHR ايو حجم ضربهSV يابد. در اين سؤال بايد توجه داشته افزايش مي

تواند يابد، بنابراين نمياست و همچنين در هنگام فعاليت ورزشي مقاومت عروقي كاهش مي )1تري نسبت به گزينه (ي كامل)، گزينه4باشيد كه گزينه (
Shearعاملي براي افزايش stress .باشد  

  
و پاسخ O2دارند تا CO2يشتري بههاي شيميايي تعديلگر سيستم تنفسي، حساسيت بسيار بطور كلي دستگاه تنفسي و گيرندهبه  »2«ـ گزينه 25

 PO2كه در شرايط هايپوكسي عامل اصلي اثرگذار كاهش فشار سهمي اكسيژنتر از پاسخ آن به هايپوكسي است؛ چراهواي دمي، خطي CO2اي بهتهويه
  شوند.عنوان مراكز اصلي، باعث افزايش تهويه ميالنخاع بههاي شيميايي بصلريوي گيرنده CO2ت و در پاسخ به افزايش فشار سهمياس

  

باشد؛ به اين صورت معكوس ميانقباضات كانسنتريك و اسنتريك به در (tempo)ميزان نيروي توليدي و نسبت آن با سرعت حركت  »1«ـ گزينه 26
ها انقباض يابد و در تمام سرعتمعني كه با افزايش سرعت در انقباض كانسنتريك ميزان نيروي توليدي كاهش و در انقباض اسنتريك افزايش مي

  كند.كانسنتريك نيروي كمتري نسبت به انقباض ايزومتريك توليد مي
  

شود و علاوه بر آن مطالعات زايي است كه بيشتر در شرايط هايپوكسي فعال ميمهمترين فاكتور رگ (VEGF)فاكتور رشد اندوتليال عروقي»  3«ـ گزينه 27
  ون سيستميك، بيشترين تأثير را بر اين فاكتور خواهد داشت.دليل افزايش مدت و جريان خاز اندوتليال عروق به اند كه اين فاكتور مشتقهنشان داد

  

گيرد. در چنين شرايطي با استفاده از باشد كه بدن در شرايط قليايي قرار ميخون مي pHسازي به معناي افزايشوسوختآلكالوز   »4«ـ گزينه 28
خون خواهد شد. آلكالوز يا بازي شدن خون در اثر  pHباعث تنظيم Hشدن مسيرهاي گليكوليتيكي و توليددليل فعالدرات بههاي پركربوهيرژيم

  شود.خون مي PHباعث تنظيم  Hو  CO2افتد و بدن در چنين شرايطي از طريقشيرين اتفاق ميمانند جوش يمصرف مواد قلياي
  

يابد و همچنين به كلسيم كاهش مي Tncحساسيت Hدليل افزايش مدت زمان و شدت فعاليت و توليددر يك مسابقه فوتبال، به  »1«ـ گزينه 29
و  شود و نيروي توليد افت خواهد كردشوند كه در اين شرايط اتصال اكتين و ميوزين مهار ميمي نيز فعال AMPKمودولين كيناز و كالفعاليت مسيرهاي 

  شود. ولي افزايش تريپتوفان و سروتونين و انتقال از سد خوني مغزي باعث افزايش خستگي مركزي خواهد شد.باعث خستگي محيطي مي
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اليت ورزشي مقاومتي عواملي مانند افزايش لوسين، ايزولوسين و آرژنين نسبت به عامل كاتابوليكي و پروتئوليزي پس از فع  »4«ـ گزينه 30
وليك ياد شده است. باشد. توجه داشته باشيد فقط در اين گزينه عامل آنابوليك و كاتابمي (MPS)نشانگر افزايش سنتز پروتئين ،(MAFBx)آتروجين

  شود.هاي عضلاني ميكويتين پروتئوزوم باعث تجزيه پروتئينشود كه از طريق مسير يوبيترين عوامل پروتئوليتيكي محسوب ميآتروجين يكي از اصلي
  

دانيم هر مولكول استيل كوآ در فرآيند بتا نيست و همانطور كه ميدر اينجا با توجه به اشاره به تعداد استيل كوآ، نام اسيدچرب مهم   »3«ـ گزينه 31
شود. با اين حساب دو مولكول استيل كوآ توليد مي FADH2و يك NADHكند كه به ازاي هر مولكول استيل كوآ يكتوليد مي ATP5اكسايش

ها از شاتل را دارد. در ادامه اگر دو مولكول استيل كوآ وارد فرآيند بتا اكسايش شوند و براي انتقال الكترون ATP1شاتل انتقالي توانايي توليد بدون وجود
توليدي  ATPدارد؛ چرا كه مقدار شاتل مالات آسپارتاپ متري نسبت بهشود كه اين مسير اهميت كتوليد مي ATP12گليسرول فسفات استفاده شود،

 رسد.مي ATP14به اكنش از طريق شاتل مالات آسپارتاپدر اين و
 

تنگي و انبساط عضلات صاف عروقي در همترين دليل آن كاهش رگپديده كم فشار خوني پس از فعاليت ورزشي دلايل مختلفي دارد كه م  »2«ـ گزينه 32
در خون باشد و در نهايت باعث  NOها و مقاديرتواند در اثر تغييرات كاتكولامينباشد كه خود اين عامل ميهاي بتا آدرنرژيك اندوتليال مياثر گيرنده

  ود.شكاهش مقاومت عروقي كل و پيراموني مي
  

دهد ميزان تعريق با گذشت زمان گيرد و همزمان فعاليت ورزشي انجام ميكه ورزشكاري در معرض هواي گرم يا مرطوب قرار ميزماني  »4«ـ گزينه 33
. توجه داشته باشيد در طرح اين سؤال از كلمه شودترين عامل براي افت عملكرد وي محسوب مييابد كه در اين شرايط كاهش حجم پلاسما مهمافزايش مي

2/زدايي به بيشتر ازكه ميزان كاهش وزن بدن ناشي از آببنابراين زماني ؛»افت«استفاده شده نه » اختلال« درصد برسد، اختلال در عملكرد فعاليت  5
  ا شاهد افت عملكرد خواهيم بود.شود: ولي تا قبل از رسيدن به اين ميزان مورزشي ايجاد مي

  
و  (CS)سنتازگيري مقادير حداكثر فعاليت آنزيم سيترات هاي اخير بهترين راه براي برآورد محتواي ميتوكندريايي اندازهدر پژوهش  »4«ـ گزينه 34

باشند و ميزان مقادير آنزيم سيترات سنتاز و مي eTcو TcAها در چرخهترين جايگاهترتيب مهماست كه به C(Cytc)محتوي پروتئيني سيتوكروم
گيري مقادير اين شوند كه پژوهشگران با اندازهورت هوازي مطرح ميها در فرايند سوخت سوبسترا به صترين آنزيمعنوان اصليتوكروم سي اكسيداز بهسي

  كنند.ي اكسايشي را ارزيابي ميژها توانايي سيستم انرآنزيم
  

شود كه دو فعال مي ATPسريعباشد و بيشتر براي توليد شود داراي نقش آنزيمي ميآدنيلات كيناز كه به آن مايوكيناز نيز گفته مي  »1«ـ گزينه 35
يابد و كند. هرچقدر ميزان عملكرد اين آنزيم افزايش يابد حساسيت كلسيم تروپونين نيز افزايش ميتبديل مي AMPو ATPرا به يك ADPمولكول
باشد و ) ظرفيت تامپوني عضله عامل اصلي ظرفيت فسفوريلاسيون هوازي نمي3شود. توجه داشته باشيد كه در گزينه (تر آماده ميي انقباض سريععضله برا

  رابطه كاملاً مستقيم نيست؛ چراكه عوامل ديگري در ظرفيت اكسايشي عضله دخيل هستند.
  

ها بيشترين تأثير بر روي شده در بين گزينهشود كه با توجه به سؤال مطرحسختي شرياني به عوامل فيزيكي و شيميايي مرتبط ميميزان   »2«ـ گزينه 36
باشد كه با توجه به نوع انقباض و باشد. توجه داشته باشيد. منظور طراح سؤال حين فعاليت ورزشي ميسختي شرياني، در اثر تمرينات مقاومتي درونگرا مي

  شود. شار مكانيكي عضلات به عروق، باعث سختي شرياني ميف
  

)  »3«ـ گزينه 37 HT)5 5 باشد كه توانايي عبور از سد خوني دهنده پيام عصبي) سروتونين مي(انتقال نروترنسيمترساز تريپتوفان پيش هيدروكسي
شود و عملكرد ورزشكار را يابد كه در نهايت باعث افزايش خستگي مركزي ميمدت ميزان اين اسيدآمينه افزايش ميمرينات طولانيمغز را دارد و در اثر ت

  كند.تضعيف مي
  

شود عث افزايش بسيار زياد اوره در بدن آنها ميمدت باتمرين، انجام يك جلسه فعاليت كوتاهاند كه در افراد بيدي نشان دادهمطالعات زيا  »1«ـ گزينه 38
باعث افزايش مقادير اوره شده است. توجه داشته باشيد منظور از  NH3به اينوزتول مونوفسفات و AMPكه از اين طريق با تبديل زيادتر

Pبه AMPKتبديل AMPK يعني فسفوريله شدنAMPK تحرك در پي انجام هرگونه فعاليت شدن آن اشاره دارد و در افراد بيكه به فعال
  دهد.است را افزايش مي AMPKكه شكل فعال  phosphorylated AMPKورزشي ميزان 

  
گويند كه در اين حالت تنفس مكرر قطع عنوان مثال خروپف كردن را آپنه خواب ميباشد. بهمنظور از آپنه تنفسي، وقفه تنفسي مي  »2«ـ گزينه 39
شدن آستانه شود و مسيرهاي عبوري هوا توانايي انتقال گازهاي تنفسي را ندارند كه با استفاده از تمرينات ورزشي مخصوص آپنه، باعث طولانيمي

  باشد.شود كه دليل آن افزايش ظرفيت تنفسي مياي ميفيزيولوژيكي تهويه
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 47كدام مورد درخصوص فشار گرمايي ناشي از فعاليت ورزشي، درست است؟ ـ  
  شود.ـ منوفسفات مي 5) موجب كاهش غلظت اينوزين 2  اي ندارد.) تأثيري بر سوخت و ساز هنگام فعاليت زيربيشينه1
  ي بر جريان خون سرخرگي ندارد.) تأثير4  شود.هاي اكسايشي مي) موجب بهبود سازگاري3

 48براساس شواهد موجود در آزمايشگاه مردان ولف، در چه شرايطي خوردن اسيدهاي آمينه به همراه گلوكز، موجب افزايش ميزان نوسازي عضله  ـ
  شود؟مخطط، نسبت به ميزان تجزيه پروتئيني مي

  ) بلافاصله قبل از يك وهله فعاليت مقاومتي خورده شود.1
  بلافاصله پس از يك وهله فعاليت مقاومتي خورده شود. )2
  ساعت پس از يك وهله فعاليت مقاومتي خورده شود. 3) 3
  ساعت ناشتايي خورده شود. 12) بلافاصله قبل از فعاليت ورزشي مقاومتي و متعاقب 4

 49پيامد وقوع هايپوناتريومي، هنگام فعاليت ورزشي بلندمدت كدام است؟ ـ  
  يابد.هاي كليوي كاهش ميصفيه گلومرولي افزايش و ميزان بازجذب توبول) ميزان ت1
  يابد.) مقادير آب آزاد در مجراي ديستال كليوي افزايش مي2
  يابد.به ميزان زيادي افزايش مي ADH) مقادير هورمون3
  دهند.ها به مايعات اضافي پاسخ نمي) كليه4

 50جريان خون به آئورت، در شرايط استراحتي، با كدام اختلال همراه است؟كاهش سرعت  ـ  
  ) افزايش زمان پرشدگي دياستولي قلب2  ) كاهش زمان پرشدگي دياستولي1
  ) كاهش برگشت خون سياهرگي قلب و افزايش اكسيژن مصرفي قلب4  ضرب دوگانه) كاهش حجم پايان سيستولي و افزايش حاصل3

 51عصبي ـ عضلاني درست است؟كدام ارتباط  ـ  
  شود.) افزايش مهار متقابل عضله مخالف، باعث كاهش نيروي عضله موافق مي1
SERCAهاي اكسوني كمتر باشد، ايزوفورم) هر چه تعداد پايانه2 a2 .بيشتر است  
  شود.عضله كمتر مي با افزايش نسبت طول تار عضلاني به سطح مقطع فيزيولوژيكي، سرعت كوتاه شدن) 3
  هاي حركتي كمتر خواهد بود.هاي شيميايي عضله بيشتر باشد، مهار نورونهر چقدر بازخورد حاصل از گيرنده) 4

 52هاي سروتونين در مغز را به همراه داشته باشد، چه پيامدهايي دارد؟مصرف داروهايي كه افزايش چگالي گيرنده ـ  
  ) كاهش توليد گليسين در مغز1
  هاي عصبيافزايش توليد استيل كولين در پايانه )2
  ) كوتاه شدن زمان رسيدن به خستگي در فعاليت ورزشي فزاينده3
  هاي قشر مغز به سروتونين و بهبود زمان رسيدن به خستگي) كاهش حساسيت سلول4

 53؟نيستدر دوندگان ماراتون، كدام عامل، هنگام خستگي عصبي عضلاني، مهم  ـ  
  عضله چهارسرران MCT4) كاهش فعاليت2  يزان حساسيت كلسيم به تروپونين) كاهش م1
  ) كاهش زمان تأخير الكتروشيميايي تكانه تار عضله چهارسرران4  ) كاهش سرعت آزادسازي كلسيم از شبكه ساركوپلاسمي3

 54؟نداردكدام شاخص، به تار عضلاني تند انقباض ارتباط  ـ  
/لاني بودن زمان) طو1 RT1 2   
  ) كوتاه بودن زمان تأخير الكتروشيميايي2
  به تراكم ميتوكندري MCT4) بالا بودن نسبت3
  ) بالا بودن نسبت اندازه جسم سلولي نورون آلفا به زمان اتصال اكتو ـ ميوزين4
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 55شود؟ضله، هنگام قرار گرفتن يك عضو در گچ، ايجاد ميبند عكدام تغيير در بافت هم ـ  
  ) كاهش محتوي گليكوزآمينوگليكان2  ها و كاهش تراكم كلاژن) افزايش پروتئوگليكان1
  ) افزايش چگالي كلاژن4  ) افزايش تعداد تارهاي كلاژني با قطر كوچك3

 56پس از يك دوره تمرين مقاومتي، كاهش دامنه ـEMG  دهنده چيست؟در زمان ثابت نشان يكيلوگرم 5هنگام بلند كردن يك دمبل  
  ) كاهش قدرت ذخيره عصبي ـ عضلاني2  ) افزايش سطح مقطع عضلاني1
  باري اعصاب حسي عضلهخودي و نرخ آتش) كاهش مهار خودبه4  ) كاهش فراخواني واحدهاي حركتي و افزايش كارايي عضله3

 57مون فعاليت ورزشيدر يك آز ـGXTكننده رسيدن به حداكثر اكسيژن مصرفي است؟، كدام مورد، تعيين  
  درصد 9) نسبت تبادل تنفسي بيشتر از1
  با افزايش بار كار VO2) فلات يا كاهش2
  مول در ليترميلي 4ر از ) غلظت لاكتات خون برابر يا بيشت3
8) تواتر قلبي مساوي با4  درصد تواتر قلبي برآوردي با توجه به معادله سن  

 58هنگام فعاليت ورزشي كمتر است؟6تأثير كدام عامل بر رهايش اينترلوكين ـ ـ ،  
    گير) مقدار توده عضلاني در2  ) ذخاير گليكوژن عضلاني قبل از فعاليت1
  ) مدت فعاليت4  ) آسيب عضلاني3

 59كدام مورد، درست است؟ ـ  
  شوند.باعث هايپرتروفي عضلاني مي MuRF1و 1 –) آتروژنين 1
  شود.) مايوستاتين باعث افزايش توده عضلاني و هايپرتروفي مي2
  سئول رشد عضله اسكلتي پس از تولد و ترميم پس از آسيب عضلاني هستند.اند و عمدتاً ماي به لحاظ ميتوزي فعالهاي ماهواره) سلول3
IGFدست حاصل از اتصالرساني پايين) مسير پيام4 1 شود.) باعث هايپرتروفي عضلاني ميزاش (گيرنده تيروزين كينابه گيرنده غشائي  

 60هده تواني بيشينچرا در برون ـ(VO max)2يابد؟، مصرف گلوكز كاهش مي   
  ) مصرف گلوكز كمتر از انتقال آن است.2  يابد.) برداشت گلوكز فزاينده افزايش مي1
  يابد.كاهش مي GLUT4) مقادير4  ) انتقال گلوكز كمتر از مصرف آن است.3

 61يابد؟چه تغييري در بخش مركزي فوق كليه آغاز و با چه تغييري در خون ادامه ميترتيب با پاسخ سمپاتوآدرنال به هيپوكسي، به ـ  
  نفريننفرين، كاهش تدريجي نوراپي) كاهش رهايش اپي2  نفرين نفرين، افزايش تدريجي اپي) افزايش رهايش اپي1
  نفرين، افزايش تدريجي نوراپينفرينافزايش رهايش اپي) 4  نفريننفرين، افزايش تدريجي اپيافزايش رهايش نوراپي) 3

 62كدام مورد، درست است؟ ـ  
8هايشانسواران نسبت به دست) پاهاي دوچرخه1  .درصد چگالي ميتوكندريايي بيشتري دارد  
8هايشانسواران نسبت به دست) پاهاي دوچرخه2   كمتري دارد.درصد چگالي ميتوكندريايي  
8هايشان) پاهاي قايقرانان نسبت به دست3  .درصد چگالي ميتوكندريايي زيادتري دارد  
8هاي قايقرانان) دست4  .درصد چگالي ميتوكندريايي زيادتري دارد  

 63سان، قرار دارد؟در كدام ناحيه نخاع، مخزن حركتي عضلات حركتي در ان ـ  
  ناحيه سيناپسي ماده سفيد) 4  ريشه قدامي ماده خاكستري) 3  شاخ خلفي ماده خاكستري) 2  شاخ قدامي ماده خاكستري) 1

 64هنگام پرخوني ناشي از فعاليت ورزشي، دليل كاهش فاصله انتشار موجود بين ـRBCs و تارهاي عضلاني، كدام است؟  
  گسترش اتساع شرياني و كاهش تيوب مويرگي )2  ر شدن قطر تيوب مويرگي در آغاز شريانكمت) 1
  به ديواره مويرگي sRBCتر بودننزديك) 4  در جدار سرخرگي موئين sRBCافزايش) 3
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 65ه پيامدهايي همراه است؟پذيري بطني، با چهنگام فعاليت ورزشي، افزايش انقباض ـ  
  بارو افزايش پيش maxE) ثبات فعاليت بطني،2  بارو افزايش پس maxE) افزايش فشار شرياني،1
  بارو افزايش پس maxV) افزايش پرشدگي بطني،4  بارو افزايش پيش maxE) افزايش پرشدگي بطني،3

 66آثار تركيب افزايش ـH ،Pi وADPناشي از فعاليت ورزشي سنگين، كدام است؟ ،  
  ر عملكرد عضلانيد PH) مهار كاهش2  ) افزايش فعاليت پمپ كلسيم در تار1
  ) فعال شدن زيادتر پمپ شبكه ساركوپلاسمي4  ) مهار عملكرد پمپ شبكه ساركوپلاسمي3

 67؟ندارددر بار كاري يكسان، كدام عامل در ورزشكار، در مقايسه با افراد تمرين نكرده، صحت  ـ  
  رسند.) به ضربان قلب حداكثر ديرتر مي2  رسند.) به حالت يكنواخت ديرتر مي1
  رسند.) به آستانه تهويه با تأخير مي4  رسند.) به آستانه لاكتات ديرتر مي3

 68دهد؟هاي ايمني، به چه دليل رخ ميمدت، بر عملكرد سلولفرضيه پنجره باز، درخصوص آثار فعاليت ورزشي كوتاه ـ  
  هاافزايش منوسيت) 4  هاي خونافزايش نوتروفيل) 3  لنفوسيتوپني) 2  لكوسيتوز) 1

 69هنگام فعاليت ورزشي پويا، دليل پاسخ طبيعي به افزايش پس بار، كدام مورد است؟ ـ  
  ) افزايش نسبت فشار خون سيستولي به حجم پايان دياستولي بطن چپ است.1
  ) كاهش نسبت فشار خون سيستولي به حجم پايان دياستولي بطن چپ است.2
  سيستولي است.) افزايش نسبت حجم پايان دياستولي به فشار خون 3
  ) كاهش نسبت حجم پايان دياستولي به فشار خون سيستولي است.4

 70تر است؟اي، در كدام دسته ورزشكاران شايعهاي بيماري معدي ـ رودههنگام فعاليت ورزشي، نشانه ـ  
  گيرانكشتي) 4  سواراندوچرخه) 3  هاي ماراتوندونده) 2  شناگران  ) 1
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  1402) ـ دكتري 2116كد (

ون ناشي از خستگي پتانسيل استراحتي غشاي ساركولما و لوله عرضي معلول اثر تركيبي افزايش پتاسيم خارج سلولي و دي پلاريزاسي» 1«ـ گزينه 46
  كاهش پتاسيم درون سلولي است.

  
كوژني را تسريع تواند توليد ذخاير گليفشار گرمايي ناشي از فعاليت ورزشي تأثيري بر فشار خون سرخرگي ندارد. تمرين در هواي گرم مي» 4«ـ گزينه 47

و آسيب  كند و اسيد لاكتيك عضله را افزايش دهد، پس سوخت و ساز اثر دارد. فشار گرمايي ناشي از فعاليت ورزشي باعث توليد عوامل اكسايشي بيشتر
  شود.مي

  
افزايش نوسازي عضله مخطط نسبت به  تواند موجبساعت پس از يك وهله فعاليت مقاومتي مي 3خوردن اسيدهاي آمينه به همراه گلوكز  »3«ـ گزينه 48

  تجزيه آن شود.
  

mgمنظور از هايپوناتريومي، كم سديمي خون است كه ميزان طبيعي آن» 4«ـ گزينه 49 / dl135 هاي گرفتگي عضلاني، است. اين عارضه با نشانه145
  شود.ها موجب عدم پاسخ به مايعات اضافي ميكليه حالي، تهوع و استفراغ، خستگي، اسپاسم، سردرد همراه است و درضعف و بي

  
هنگامي كه زمان پرشدگي دياستولي كاهش يابد يعني خون كمتري زمان ورود به بطن دارد، و به دنبال آن سرعت جريان خون به آئورت » 1«ـ گزينه 50

  كاهش مي يابد.
  

هاي شيميايي عضله بيشتر شود. هرچقدر بازخورد حاصل از گيرندهموافق مي ي عضلهافزايش مهار متقابل عضله مخالف باعث افزايش نيرو» 2«ـ گزينه 51
  شود. سرعت كوتاه شدن عضله ارتباط مستقيمي با نسبت طول تار عضلاني به سطح مقطع فيزيولوژيكي دارد.هاي حركتي بيشتر ميباشد، مهار نرون

  
شود. با مصرف داروهايي كه چگالي گيرنده عنوان عامل ايجاد احساس خوب شناخته ميبهدهنده عصبي است كه سروتونين يك انتقال» 3«ـ گزينه 52

هاي ورزشي رود و از پيامدهاي آن كوتاه شدن زمان رسيدن به خستگي در فعاليتبالا مي يسيناپس شكافسروتونين را افزايش دهند، غلظت سرتونين در 
  باشد.مي

  

هاي عرضي پيوسته بايد در حال فعاليت باشند، پس حساسيت كلسيم به ، استقامت فاكتور بسيار مهمي است و پلبراي دوندگان ماراتون» 2«ـ گزينه 53
ن كاهش تروپونين بايد حفظ شود. از طرفي كلسيم آزاد شده از شبكه ساركوپلاسمي براي انجام پروسه انقباض عضلاني بسيار مهم است و نبايد سرعت آ

باشد و زمان تأخير الكتروشيميايي تكانه تار عضلاني چهار سر ران براي انجام صحيح حركت هارسرران از عضلات مهم و فعال مييابد. در دو ماراتون عضله چ
  باشد.ضروري مي

  

RT1 » 1«ـ گزينه 54
reactionيا  2 time1

كوتاه بودن اين زمان يعني سريع تشكيل  هاي عرضي تشكيل شوند وكشد تا پلزماني است كه طول مي 2

  باشد. يا كند انقباض مي SOباشد و طولاني يا كند بودن آن براي ها كه براي تارهاي تند انقباض ميشدن پل
  

در بافت همبند بسياري از شود و گير استفاده ميساز يا ضربهي است و با جذب آب به عنوان روانگليكوليز آمينوگليكان پلي ساكاريد قطب»   2«ـ گزينه 55
يابد و از طرفي اين ماده كاهش مي(GAG)ماند محتواي گليكوز آمينوگليكانگياهان و حيوانات وجود دارد. زماني كه عضوي به علت شكستگي در گچ مي

  ها نيز اثرگذار باشد.تواند بر رشد سلولمي
 

نيز  EMGها كاهش يابد، دامنهباشد. وقتي ميزان اين سيگنالشده به واحدهاي حركتي ميهاي مخابرهنشان دهنده سيگنال EMG»3«ـ گزينه 56
ي بلند كردن آن كم است چون قدرت يابد يعني واحد حركتي مورد نياز براكاهش مي EMGكيلويي، 5يابد. وقتي براي بلند كردن يك وزنه كاهش مي

  واحدهاي فراخواني شده زياد و كافي است.
 

  باشد.كننده رسيدن به حداكثر اكسيژن مصرفي ميبه همراه افزايش بار تعيين maxVO2فلات يا كاهش GXTدر فعاليت ورزشي» 2«ـ گزينه 57
  

IL» 3«ـ گزينه 58  1به دنبال فعاليت ورزشي افزايش) 6(اينترلوكين ـ 6  تواند برابري به عنوان ميوكين دارد و از طرفي مدت زمان فعاليت هم مي
ILاينترلوكين مايوكيني را افزايش دهد اما از طرفي  زماني كه عملكرد انسولين افزايش يافته است، در بدن توليد  اليت ورزشي،التهاب بعد از اتمام فع 6

  شود. شده و يا به دنبال آسيب يا بيماري ايجاد مي
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  هاي حياتي در برنامه آتروفي عضله قلبي است.از شاخص 1آتروزين » 4«ـ گزينه 59
  كند.ميميوستاتين پروتئيني است كه از رشد عضلاني، حجم و قدرت بدن جلوگيري 

  اي نقش ترميم و بازسازي عضلات اسكلتي را دارند.هاي ماهوارهسلول
  

يابد و اسيدهاي چرب ده تواني بيشينه به علت اوج فعاليت مصرف گلوكز كمتر از انتقال آن است، بنابراين مصرف گلوكز كاهش ميدر برون» 2«ـ گزينه 60
  شوند.وارد عمل مي

  
نفرين را توليد نفرين و نوراپيهاي مختلفي از جمله اپيريز هستند كه هورمونهاي آدرنال يك جفت غده دروني يا غدهغده فوق كليو» 4«ـ گزينه 61
  نفرين را شاهد هستيم.نفرين و افزايش تدريجي نوراپيكنند. در پاسخ سمپاتو آدرنال به هيپوكسي افزايش رهايش اپيمي

  
پس چگالي بيشتري دارند،  SOهستند و تارهايبيشتري  Mفعاليت استقامتي در عضلات پاي خود دارايدوچرخه سواران به علت  » 1«ـ گزينه 62

M هم مشخص شده كه )4( هايشان بيشتر است. در گزينهه دستپاهايشان نسبت بM ها نسبت به كجا و يا چه كسي بيشتر است.دست  
  

باشد كه بر روي عضلات اسكلتي اثرگذارند درحالي كه ستون خاكستري خلفي هاي حركتي ميستون خاكستري قدامي شامل نرون » 1«ـ گزينه 63
آلفا قرار دارند و مخزن حركتي عضلات حركتي در  هايدر ستون خاكستري قدامي اجسام سلولي نرون .كنداطلاعات مربوط به لامسه و حسي را دريافت مي
  انسان در شاخ قدامي ماده خاكستري قرار دارد. 

  
هاي خوني قرمز به ديواره مويرگي نزديك باشند، هنگام فعاليت ورزشي و پرخوني ناشي از آن فاصله انتشار يعني سلول RBCزماني كه» 4«ـ گزينه 64

  بد.ياكاهش مي
  

بار انقباض بعدي بطن با سرعت بار يعني حجم خون بطني در پايان دياستول و نشان دهنده برگشت وريدي نيز هست. با افزايش پيشپيش » 3«ـ گزينه 65
يابد و تنش توسعه ميشود شود. زماني كه قلب منقبض ميبار ميتر و افزايش پيشقويزايش مدت انقباض منجر به انقباض و قدرت بيشتري خواهد بود. اف

max(Eپذيري بيشينه استشود. اين سختي تحريكتر ميقلب سخت بار بار و پسيابد و به تغييرات پيشپذيري بطن تغيير ميكه متناسب با انقباض (
  حساسيت ندارد.

  

يعني فعاليت ورزشي در حال رخ  Pi،ADPو  Hبار داند. با افزايشگرها را به داخل شبكه باز ميپمپ شبكه ساركوپلاسمي كلسيم» 3«ـ گزينه 66
Coكنند پس بهدادن است و عضلات كار مي 2 شود.ها مهار شده و كلسيم آزاد ميپمپ، نياز است  

  
افتاد و اي با تأخير اتفاق ميرسند، آستانه تهويهبار كاري يكسان در افراد تمرين كرده و نكرده، اين افراد به حداكثر ضربان قلب ديرتر مي در» 1«ـ گزينه 67

  آستانه لاكتاتشان بالاتر است.
  

ويروسي و باكتريايي را با تأثير بر لنفوسيتوپني كه  كند كه تمرينات با شدت بالا ميزان و احتمال آسيب و عفونتنظريه پنجره باز عنوان مي» 2«ـ گزينه 68
  كند.دهد و ايمني بدن را ضعيف ميهاي سفيد خون است افزايش ميجزئي از گلبول

  
بار است. افزايش نسبت فشار خون سيستولي به حجم پايان دياستولي بطن هنگام فعاليت ورزشي پويا باعث پاسخ طبيعي به افزايش پس» 1«ـ گزينه 69
  يابد.اي نيز كاهش ميها در خارج كردن خون شده و حجم ضربهيافته باعث ممانعت بطنبار افزايشپس

  
هاي ماراتون بيشتر از ها دوندهشود كه در گزينههاي ورزشي مطرح ميزماني كه سخن از اوج ظرفيت ورزشي است، تعداد كمي از فعاليت» 2«ـ گزينه 70

26همه درگيرند ( 2 شوند. در ماراتون كه اوج فعاليت است، بدن خون را مايل) و در طول مسير با مشكلاتي مثل گرمازدگي، دهيدراتاسيون و ... مواجه مي
تواند مشكلاتي را ميشود كه رساند. اين باعث پاسخ التهابي در روده ميكند و خون كمتري به روده و معده ميهايي كه خيلي حياتي نيستند دور مياز اندام

  اختياري مدفوع در هنگام مسابقه.به بار بياورد، مثل بي
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